

财联社3月28日讯（编辑 史正丞）随着第一公民银行官宣收购原硅谷银行资产，围绕全球股市的欧美银行业危机出现了缓和的迹象。非常有趣的是，随着美股市场的金融股集体走强，过去两周表现强势的科技股出现资金流出的迹象，科技权重多数走弱。

Oanda市场策略分析师Craig Erlam解读称，毫无疑问各方的应对阻止了情况变得更糟，只要没有更多的银行陷入困境，市场的信心总会逐渐提升的。

不过随着一季度接近收官，摩根大通的首席策略分析师Marko Kolanovic，以及读者们非常熟悉的摩根士丹利“空头”分析师迈克尔·威尔逊均对美股上市公司的一季报发出警告，不仅喊出一季度可能是美股今年的高点（Kolanovic），还对未盈利上市公司的前景提出了警告（威尔逊）。

同样受到银行业危机可能解除的利好提振，国际油价也在周一大涨。非常有趣的是，周一盘后巴菲特也再度宣布增持西方石油，进一步加码市场的乐观情绪。

市场消息

【金正恩指导朝鲜核武器项目】

据央视新闻援引朝中社28日报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩对朝鲜核武器项目进行了指导。

【美国金融监管起诉币安 引发Coinbase等概念股重挫】

美国商品期货交易委员会（CFTC）周一向芝加哥联邦法院提交了起诉状，指控全球最大虚拟货币交易所币安，以及币安CEO赵长鹏触犯交易及衍生品相关的法律。这也是美国金融监管和司法部门近期频频对币圈出手的最新案例。

对于这项指控，币安回应称美国商品期货交易委员会（CFTC）对公司的民事诉讼“出人意料，让人感到失望”；诉状似乎未完整陈述事实；不认同CFTC提出的许多陈述；公司“尊重”包括美国在内的众多监管机构，并配合它们的监管工作。

受此消息影响，比特币、以太坊的跳水幅度均为3%左右。美股市场方面，美国最大加密货币交易所Coinbase周一收跌7.8%、比特币“挖矿”公司马拉松数字跌8.96%，MicroStrategy下跌6.90%。

【美国商务部要求芯片补贴申请企业提供详细财务预测】

美国商务部周一表示，寻求依据芯片法案申请补贴的半导体企业，需要向政府提交新芯片厂的详细财务预测。从本周五开始，计划在美国设立先进制程工厂的企业能够开始申请，而成熟支撑企业的申请将从6月底开始。美国商务部也在周一发布了有关运营财务模型的指南，例如新设施达到最高产能时预期出售的数量，以及晶圆单位售价的预期增速或降低幅度。

【以色列总理内塔尼亚胡宣布推迟司法改革立法】

据央视新闻报道，当地时间3月27日晚，以色列总理内塔尼亚胡向全国发表电视讲话，宣布推迟司法改革相关立法程序。

【美国联邦存款保险公司称花费200亿美元处理硅谷银行倒闭】

美国联邦存款保险公司（FDIC）主席马丁·格伦伯格当地时间3月27日表示，FDIC花费了200亿美元处理硅谷银行倒闭事件，另花费25亿美元处理签名银行倒闭事件。马丁·格伦伯格指出，200亿美元中的约88%即180亿美元用于支付硅谷银行未投保存款的成本，而25亿美元中的约三分之二即16亿美元用于支付签名银行未投保存款的成本，但这些估计有不确定性，很可能发生变化。

【LME时隔一年重启亚洲时段镍交易】

在长达一年的暂停交易后，伦敦金属交易所（LME）于伦敦时间3月27日1时（北京时间上午8时）恢复了亚洲时段镍交易。在去年3月“伦镍异常波动”事件发生后，应英国监管层要求，LME镍市场亚洲时段交易始终处于暂停阶段。

【维珍轨道再次延长暂停运营和暂停发薪的时间】

据媒体周一报道，维珍轨道公司首席执行官Dan Hart在一封电子邮件中告诉全体员工，公司再次延长了暂停运营且暂停发薪的时间，以继续寻求维持公司存续的投资。据知情人士透露，该公司的一些后期交易谈判，包括与私人投资者Matthew Brown的谈判，已经在上周末破裂。

【迪士尼第一轮裁员将影响7000名员工】

根据迪士尼公司CEO罗伯特·艾格周一发送给员工的内部信，娱乐业巨头从本周一开始将启动此前官宣过裁员计划，预计这一批将影响7000人。迪士尼娱乐，以及迪士尼乐园、体验和产品等部门将受到影响。内部信中也表示，公司将在4月启动一轮“更大”的裁员，最后一轮的裁员将放在今年夏天开始。

【苹果静悄悄收购视频AI创业公司WaveOne】

综合多家媒体周一报道，苹果公司在今年2月悄悄买下了一家位于加州的AI算法公司WaveOne，包括该公司高管在内的多名员工已经在苹果公司的多个机器学习业务线上工作。WaveOne主要聚焦于AI支持的智能压缩算法，利用场景和物体识别算法选择性地压缩视频中不那么重要的背景部分，在显著减少带宽需求的同时大幅降低网络波动的卡顿影响。

【OpenAI领投挪威机器人公司1X】

当地时间3月23日，挪威机器人制造商1X科技宣布完成A2轮融资，融资规模为2350万美元，由OpenAI创业基金领投，老虎环球和一个由Sandwater、Alliance Ventures和Skagerak Capital等挪威投资者组成的财团也参与了投资。据悉，1X打算利用这笔资金来加大其即将推出的双足机器人模型NEO的研发力度，以及在挪威和北美大规模生产其首款商用机器人EVE。

本文源自财联社 史正丞